



2024年8月26日 星期一 农历甲辰年七月廿三



张兴储气库项目

本报讯 日前,江苏国能公司张

兴储气库项目一期(二阶段)圆满完成

72小时注气排卤试运行,这标志着张

兴储气库项目的日注气能力已提升至

100万立方米。今年底,该项目将完

成6800万立方米的注气生产计划,推

动该公司自主研发的一注一排连通井

原创技术迈入产业化、规模化新阶

段。该技术的成熟运用,为苏盐井神

公司、苏盐集团转型发展注入强劲动

一种重要方式,以其建设周期短、存储

安全、环境友好和节约用地的显著优

势,在优化能源结构、促进清洁能源生

产及保障国家能源安全方面发挥着至

关重要的作用。在这样的背景下,苏

盐井神公司与中石油储气库公司在

2022年1月18日携手成立江苏国能

公司。作为江苏省重大项目及2022

年国家能源局储气设施新开工的重点

项目,总投资65亿元的张兴储气库项

目迅速推进。2023年10月19日,张

项目对接活动举行

淮安临空产业发展研讨暨

盐穴储气作为天然气地下储存的

■通讯员 施小红 许春明

兴储气库一期(一阶段)顺利投入运

营,累计注气量达545万立方米,这标

志着连通井原创技术从理论走向实

践。今年3月20日,张兴储气库项目

一期(二阶段)地面工程动工。8月15

日16时56分,主设备1号压缩机启动

注气,8月17日6时进入为期72小时

的考核期,并顺利完成。目前,该项目

进入日注气产能爬坡提升阶段,随着

配套的外输管道及储气井组逐步投入

使用,预计到2026年,日注气量将达

到500万立方米。该项目全部建成后 将成为全国最大的盐穴储气库,不仅

为盐穴储气技术创新发展树立新标

杆,还为长三角地区用气市场提供坚

战略和江苏能源安全的重大责任,紧

抓国家大力鼓励地下储气库建设的政

策机遇,依托"资源、区位、运营、技术

创新、卤水消化"五大核心竞争优势,

加速盐穴储油储气等战略新兴产业布

局,致力打造原创技术策源地,积极培

育新质生产力,为构建清洁低碳、安全

高效的现代能源体系贡献力量。

江苏国能公司牢记服务国家能源

实的调峰应急保障。

今日4版

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

准安新闻网:http://www.ha101.cn 投稿电子信箱:harbxwbjb@163.com 国内统一连续出版物号:CN32-0046

一期(二阶段)成功注气投运

洪泽:夏日旅游消费热力十足

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

何延超 龚建军 融媒体记者 孙 东

夏日风光明丽灿烂,是出行游览的 黄金时节。这个暑期,洪泽区依托丰富 的生态资源、顶级的乐园IP、特色的湖 鲜美食等,加大旅游消费供给,夏日旅 游消费热力十足。

湖畔湿地美如画

走进刚刚完工的洪泽区西顺河镇 洪泽湖清退圈圩项目,新建的观光平

台、湿地科普廊、生态岛、生态浅滩等各 具特色,过去的圈圩养殖区成了景色优 美的湿地公园,一幅"到处皆诗境,随时 有物华"的画卷在这里徐徐铺展。据了 解,该项目被列入我国"山水工程",总 投资约2100万元,项目范围414.8公 顷,其中生态修复91.47公顷。洪泽湖 建设投资集团工作人员潘明介绍:"修 复内容以湿地植被恢复、生态修复及鸟 类栖息地重建为主,后期将种植籽莲、 菱角等水生植物,适度引入赏荷花、采 菱角等休闲观光项目,改善区域生态环 境,带动旅游业发展。"

近年来,洪泽区围绕打造"独具魅 力的美丽滨湖旅游城市"定位,厚植大

湖旅游生态底色,着力建设人与自然和 谐共生的生态水岸、滨湖绿廊、城市客 厅。今年,该区实施旅游重点项目24 个,总投资65亿元,成立洪泽湖沿线功 能提升与品牌打造工作专班,统筹推进 文旅项目规划建设和运营服务。目前, 阅湖湾城市水岸休闲综合体项目基本 建成;以"田园微度假,孩童成长营"为 主题的阅湖公社项目一期进入运营阶 段;钱码岛生态修复、二河东堤生态修 复等项目将在9月底全线竣工。在洪 泽湖阅湖湾音乐草坪举办的"无尽夏日 里"湖边假日市集,每周末都有音乐会、 篝火晚会、七夕派对、泼水节等主题活 动,颇受年轻人追捧,为洪泽区塑造了 新的文旅IP。

方特乐园嗨翻天

天两场的泼水派对深受游客欢迎。随 着地面约一米高的喷泉不断喷涌,游客 们用水枪激情互射,孩子们在充气床内 戏水玩耍……这里成了夏日里的清凉 乐园。

淮安方特营销总监王伟介绍,为迎 接暑期旅游高峰,淮安方特于7月6日 至8月25日特别推出"摩登潮玩节"暑 期全新主题活动,泼水派对、花车巡游、 电音狂欢派对、流星花火、星空无人机 秀等40多个游乐项目轮番上演,为广 大游客带来连续五十多天的消暑畅玩

2022年7月建成运营的淮安方特 东方欲晓是江苏首家方特乐园,开园以 来累计接待游客超200万人次,"乐园 经济"成效初显。在淮安方特的带动 下,2023年,洪泽区接待游客705万人 次,同比增长96.7%,增幅位居全市第 (下转A2版)

在淮安方特熊记汉堡主题广场,每

用心用情办好群众"家门口"的小事

我市全力推动小区物业管理服务提质增效

■融媒体记者 刘 权

本报讯 "小物管"牵动"大民 生"。今年以来,我市有关部门按照市 政府民生实事工作要求,用心用情办好 群众"家门口"的小事,全力推动小区物 业管理服务提质增效,取得初步成效。

示范小区建设快速推进。部署实 施100个物业管理示范小区建设工作, 印发实施方案,明确目标任务、推进措 施、实施步骤,按新建小区、老旧小区分

别制定建设标准,结合实际研究确定示 范小区计划建设名单,并向社会公布。 对列入计划小区实施摸底排查,围绕安 全、整洁、有序三个方面制定整治提升清 单,按月推进整治提升,常态化开展"四 不两直"检查,组织培训、观摩、业主评议 等活动,推出"建设示范小区,共建宜居 家园'百名管家谈物管'"系列宣传活动。

消防安全整治成效显著。加快推 进既有住宅小区电动自行车充电设施 建设,新建电动自行车停车集中充电点 2894个、新增充电接口10万个,全市 充电接口累计超30万个,有效缓解居 民充电难题。推动存在重大火灾隐患 住宅小区加快整改,目前已有10个小 区完成整改,消除飞线充电、消防栓破 损、灭火器缺失、占用消防通道等安全 隐患1.3万余个。

日常监督管理持续加强。开展"四 不两直"常态化检查和物业服务质量评 价,今年以来已检查小区1342个、发布 通报30期、约谈物管企业20家、整改 问题6049个。督促物管企业落实防汛 要求,疏通、检修雨污水管网420余公

里,储备沙袋9.48万个、抽水机6068 台,设置地下车库挡水板1625副。开 展地下车库照明问题专项整治行动,排 查整改照明设施未安装、损坏未修复、 亮度不够、未正常开启等四类问题114 个。组织实施住宅小区公共收益和停 车收费管理专项检查,整改公共收益管 理使用不规范等问题27个。

我市有关部门将加强示范小区创 建宣传引导、提升消防安全治理水平、完 善公共收益监督管理、开展物管行业专 项整顿,促进物业管理步入良性循环。

■融媒体记者 吴家婧 通 讯 员 杨培松 熊德平 本报讯 8月24日,淮安临空产 业发展研讨暨项目对接活动举行。活 动邀请国内外院士和专家学者共谋发 展良策、共商发展大计,同心协力推进 淮安临空产业高质量发展。 活动中,淮安空港产业园发展有 限公司与无锡正达药业有限公司签订

《药品制剂制造投资意向协议》,与华 中科技大学航空航天学院签订《战略 合作备忘录》。中国民航大学科技创 新研究院首席科学家马昕,中国电科 二十八所空中交通管理系统全国重点 实验室副主任丁辉,南京航空航天大 学经济与管理学院教授委员会副主任 委员、江苏省航空学会管理专业委员 会主任委员张卓分别在研讨会上分享 学术见解,从不同维度探讨低空经济 发展中的诸多热点问题,从多个赛道 交流淮安发展低空经济的新观点和新 路径。建言献策会上,淮安空港产业 园发展有限公司负责人介绍了淮安空 港产业园的基本情况,马昕等9位专 家学者从不同层面为淮安临空产业的 发展提出建议。活动通过学术交流活 动、项目路演等形式,为加快淮安临空 枢纽经济发展提供了一次互启互悟、互 学互鉴的机会,架起了产学研合作交流

近年来,市委、市政府高度重视破 解制约淮安经济社会发展的交通问题, 高度重视空港和一类航空口岸的宝贵 资源。2009年,我市规划建设空港产 业园,2018年成立市级航空货运枢纽 工作领导小组,组建航空货运枢纽办 公室,并多次召开专题推进会议,希望 以空港产业园的空间资源,重点发展航 空物流、高新技术产业;以空港产业园 的区位优势,增强要素吸引力、产业集 聚力、市场竞争力和区域带动力,努力 实现"机场带动物流、物流带动产业、 产业带动城市"的高质量发展。

据悉,此次活动由江苏省综合交 通运输学会指导,淮安市综合交通运 输学会、淮安市科学技术协会和淮安 经开区科技镇长团共同主办,旨在深 入贯彻落实党的二十届三中全会精 神,因地制宜发展新质生产力,积极探 索临空产业经济在助力区域经济高质 量发展、推动科技创新等方面的新途 径、新举措,奋力谱写中国式现代化淮 安新篇章。



实战演练

为进一步提升消防人员防灭火救援技能,增强实战能力,昨日,淮安工业园区消防救援大队开展化工 企业救援演练。此次演练模拟化工厂原料泄漏场景,消防人员通过迅速开展现场处置、人员疏散等措施, 及时控制险情,成功化解化学品泄漏风险。 ■融媒体记者 赵启瑞

周集村:借网络"走红"

■融媒体记者 杜勇清 王 舒 何 弦 周 伟

"不是开封去不起,而是周集更有 性价比。"这句宣传语,经过抖音直播平 台的传播,让万千网民知道了涟水县有 个周集村,周集村有个能说会道的"当 家人"名叫周林会。

之所以提到开封,源于开封新近兴 起的一个民间相亲品牌活动。周林会 巧借热点,在周集村也搞起了这样一个 相亲活动,取名为"老周说媒"。没想 到,"老周说媒"很快声名鹊起,引得一 众"小大哥""小大姐"从四面八方赶来,

看热闹、找姻缘。

随即,游乐园、咖啡馆、玉米地,周 集村三大场子纷纷"出圈",还被央视 《新闻联播》作为报道焦点。可玩、可 看、可采摘,周集村成了远近闻名的新 晋"网红村","潮"得很。

由"土"变"潮",从鲜有人知到网上 走红,周集村用了多长时间?短短3

周集地处古淮河岸边。1932年, 乡绅周石贤牵头动员周围农户在"喻 集"与"缺口"两地之间建起一条中心 路。久而久之,以路为轴,粮行、油坊、 槽坊、中药房、学校等相继汇集于此,集 市悄然形成。因周姓人家居多,大家便

称此地为"周家集"。周集由此成村,也

以此得名。 村因集而成,人靠闯劲拼。改革开 放之初,周集人凭借一手精湛的瓦工手 艺走南闯北,足迹遍及东北三省、新疆、 上海、广东等全国多地。在那个春风浩 荡的年代,"八把瓦刀闯关东"的传奇故 事,激励了一代人。

不过,在很长一段时间里,周集人 是走了出去,村的发展步伐却显得蹒 跚,跟不上时代。

"1759元5角6分。"这是周林会当 选村党总支书记时,村集体账上的全部 "家底"。他清楚地记得,走马上任当 年,春节前,他专门跑到镇政府去"化 缘",好让村民过个温饱年。 (下转A2版)



版式设计:沈 迟





8月24日,在清江浦区黄码港,工人铺设路面沥青。连日来,清江浦区全面 加快黄码港水、电、路网等基础设施建设,不断提升港口功能品质和承载能力。 ■融媒体记者 赵启瑞

高举改革开放旗帜,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴!